

5265 2-е Послание к Коринфянам 3-4
5265 2nd Corinthians 3-4

По всей видимости, вокруг Павла появились люди, которые то и дело пытались оклеветать его и дискредитировать его служение. Потому что всегда есть те, которые хотят прийти на готовое и воспользоваться результатами труда другого человека. Они не любят идти впереди и прокладывать путь. Они не желают способствовать росту Тела Христова, а, скорее, хотят жить за его счёт. Церковь как Тело Христово не растёт, если люди просто переходят из одной общины в другую. Оно растёт только тогда, когда мы являемся свидетельством этому миру и приводим других людей ко Христу, чтобы они тоже познали Его. За Павлом шло немало людей; они шли туда, где Павел совершал свой духовный труд, насаждая Слово, чтобы потом с корнем вырвать плоды его труда и привлечь людей к себе. Они хотели дискредитировать Павла в глазах людей, как это было в Коринфе. Они пытались уничтожить проповедуемое Павлом Евангелие благодати, заставляя людей жить под законом, подвергая сомнению Апостольство Павла, и в то же время превознося самих себя и присваивая эту власть себе. Перед нами открывается довольно печальная картина. Павлу, по-видимому, постоянно приходилось защищаться от нападок таких людей, и в 3-ей главе мы снова видим это.

„Неужели нам снова знакомиться с вами? Неужели нужны для нас, как для некоторых, одобрительные письма к вам или от вас?“

К ним приходили разные люди и с помощью писем, которые нередко бывали поддельными, старались доказать им свою власть. Павел говорит: „Мне что, тоже нужно рекомендательное письмо, чтобы прийти к вам или куда-то ещё?“

„Вы--наше письмо, написанное в сердцах наших, узнаваемое и читаемое всеми человеками...“

„Ваша вера в Иисуса Христа, существование вашей церкви, - вот самая лучшая для меня рекомендация. Вы сами являетесь доказательством моего Апостольства, доказательством действенности моего служения.“ Факт вашего существования - это всё, что необходимо для подтверждения истинности моего призвания. Только человек, у которого нет такого доказательства, нуждается во всяких письмах, которые бы расписывали то, какой он великий, и какой властью он обладает. Само служение человека несёт в себе свидетельство о его призвании. Поэтому Павел говорит, что сами Коринфяне являются такого рода свидетельством о его призвании и служении.

„...Вы показываете собою, что вы--письмо Христово, через служение наше написанное не чернилами, но Духом Бога живого, не на скрижалях каменных, но на плотяных скрижалях сердца.

Такую уверенность мы имеем в Боге через Христа, не потому, чтобы мы сами способны были помыслить что от себя, как бы от себя, но способность наша от Бога...“

В предыдущей главе Павел спрашивает: „Кто способен к сему?“ Очень часто я сталкивался с такими вопросами служения, когда я только и мог, что сказать: „Господи!

Кто справится с этим?! Кто способен сделать это?” Павел задаёт этот вопрос и теперь сам же и отвечает на него: „Не потому, чтобы мы сами способны были помыслить что от себя, как бы от себя, но способность наша от Бога...” Я верю, что Бог специально позволяет нам исчерпывать свои собственные возможности до конца, чтобы мы могли научиться доверять Ему, чтобы мы могли черпать силы из Его вседостаточности. Бог открыл Себя Аврааму как Эль-Шадай, что значит „Вседостаточный”. Это так здорово - знать Бога Вседостаточного и, исчерпав собственные силы, полагаться только на Него. Но как часто мы добровольно уходим от этой вседостаточности, которую Бог уготовал нам во Христе Иисусе...

И далее Павел говорит:

„Он дал нам способность быть служителями Нового Завета, не буквы, но духа, потому что буква убивает, а дух животворит.”

Этот отрывок часто цитируется вне контекста, особенно теми, кто ищет в духовной жизни каких-то „новых ощущений”, каких-то „особо восхитительных” отношений с Богом. Очень часто они говорят: „Слово убивает, а дух животворит” и объясняют, что Слово Божие, Писание, Библейское учение, якобы, убьёт вас, а животворящий Дух принесёт жизнь. Это грубая и опасная ошибка. Библия говорит: „Слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов.” Буква Слова Божьего не убивает, но жива и действенна, и несёт жизнь. Буква, которая убивает, - это буква закона. Павел здесь говорит, что он способен к тому, чтобы быть служителем Нового Завета, - Ветхий Завет был основан на Законе. А Закон выносит нам смертный приговор. Если бы вы и решили обрести праведность перед Богом, следуя букве Закона, то вы обнаружили бы, что уже слишком поздно, что она уже приговорила вас к смерти, потому что в Законе говорится, что соблюдающий закон, законом жив будет, но ещё там говорится - что „выполняющий полностью”. А если вы нарушили его хотя бы в одном, то вы нарушили его во всём. Поэтому Закон осуждает каждого из нас на смерть. Буква закона Ветхого Завета осуждает нас на смерть, а дух Нового Завета несёт нам духовную жизнь. И далее Павел говорит о смертоносном подзаконном служении.

„Если же служение смертоносным буквам, начертанное на камнях, было так славно, что сыны Израилевы не могли смотреть на лице Моисеево по причине славы лица его преходящей...”

Иногда приходится сталкиваться с неправильным пониманием того, для чего предназначалось это покрывало. Когда Моисей спускался с горы Синай, после того как Бог дал ему скрижали Закона, Бог спросил его: „Чего ты хочешь?” - „Покажи мне Себя, Господь...” - „Ты не можешь увидеть Меня и остаться в живых. Встань там, у скалы, Я пройду мимо тебя, и ты сможешь посмотреть Мне вослед и увидеть отблески Моего сияния”. Это было так величественно, что лицо Моисея продолжало сиять ещё в течение нескольких дней после того, как он сошёл с горы, принеся людям скрижали Закона. Но он накрыл своё лицо покрывалом не потому, что они не могли вынести вида этой славы на его лице, но здесь говорится, что это сияние начинало постепенно тускнеть, исчезать, и Моисей носил покрывало, чтобы они не видели как тускнеет и исчезает это сияние славы Божией. Оно было лишь свидетельством о Законе, о том, что этот Закон, так же как и сияние, потускнеет и исчезнет, когда Бог через Иисуса Христа установит Новый Завет. Покрывало служило для того, чтобы люди не могли видеть ту тускнеющую, уходящую славу. Но, тем не менее, это служение закону по-прежнему оставалось славным.

„Если же служение смертоносным буквам, начертанное на камнях, было так славно, что сыны Израилевы не могли смотреть на лице Моисеево по причине славы лица его преходящей, --

то не гораздо ли более должно быть славно служение духа?”

Если Ветхий Завет, который осуждал человека на смерть, был так велик, и служение ему - настолько славно, то насколько более великим должен быть Новый Завет, приносящий оправдание?

”Ибо если служение осуждения славно, то тем паче изобилует славою служение оправдания.

То прославленное даже не оказывается славным с сей стороны, по причине преимущественной славы последующего.

Ибо, если преходящее славно, тем более славно пребывающее.”

Иными словами - просто невозможно даже и сравнивать славу Ветхого Завета с превосходящей славой Нового. Эти новые отношения, которые мы имеем во Христе Иисусе, намного превосходят славу отношений Ветхого Завета. Ветхий Завет строился на верности и послушании со стороны человека. Цель любого завета с Богом в первую очередь заключалась в том, чтобы привести человека во взаимоотношения с Богом. Ветхий Завет в этом отношении был несостоятельным, но не потому, что он был плох, а потому, что человек был слаб. Новый же Завет никоим образом не может потерпеть неудачу, потому что он основан на верности Бога Своему Слову. Завет, основанный на моей верности Слову Божьему, был обречён на неудачу, потому что я не мог быть верен ему. Но мы знаем, что Бог верен Своему Слову, и поэтому Новый Завет надёжен, так что я с уверенностью могу сказать: „Я знаю, в кого уверовал, - в Того, кто способен сохранить то, что я вверил Ему, - мою жизнь и моё будущее. Я уверен, что Он введёт меня в полноту Своей Славы, потому что Он верен Своему Слову. Его Слово не может оказаться бессильным - Бог не может потерпеть неудачу.” Таким образом, Новый Завет пребывает во славе, потому что основан он на верности Божией.

„То прославленное даже не оказывается славным с сей стороны, по причине преимущественной славы последующего.

Ибо, если преходящее славно, тем более славно пребывающее.

Имея такую надежду, мы действуем с великим дерзновением, а не так, как Моисей, который полагал покрывало на лице своё, чтобы сыны Израилевы не взирали на конец преходящего.”

Здесь он говорит о том, что та слава постепенно начала увядать, и Моисей был вынужден закрывать своё лицо, чтобы они не видели этого увядания:

„Но умы их ослеплены: ибо то же самое покрывало донныне остаётся неснятым при чтении Ветхого Завета, потому что оно снимается Христом.”

В другом своём послании Павел говорит, что ”это ожесточение произошло в Израиле отчасти, до времени, пока войдёт полное число язычников.” Они читают закон, но их разум закрыт для его понимания. Очень прискорбно наблюдать это явление среди еврейского народа. Хотя они на словах и придерживаются закона, тем не менее, на деле они совсем не используют его, для того чтобы представлять себя праведными перед Богом. По закону, для покрытия их грехов было необходимо принести в жертву животное. Вы должны были привести животное к священнику, возложить ему на голову руки, исповедовать свой грех, и затем священник приносил его в жертву за вас. Тогда ваши грехи были покрыты, и вы могли приходить к Святому Богу. Сегодня покрывало ещё лежит на их лицах, потому что они пытаются приходить к Богу посредством своих добрых дел, игнорируя то, что согласно закону для этого требовалось жертвоприношение животного, ибо ”плата за грех - смерть...”, и ”без пролития крови не бывает прощения”. Они заменили жертвоприношение на добрые дела, пытаясь тем самым сделать свои добрые дела основанием для того, чтобы приходить в присутствие Божие и быть праведными перед Ним. Но нигде в Законе даже и не упоминается о возможности замены жертвы на что-то ещё. Итак, на их лицах

до сих пор лежит покрывало, раз они читают закон и думают, что своими хорошими делами могут покрыть свой грех.

„Доныне, когда они читают Моисея, покрывало лежит на сердце их...”

Сердце Израиля ослеплено и не видит истины. Это покрывало, которое закрывает их глаза, может быть снято только во Христе. Он является совершенной жертвой за наши грехи. Только во Христе мы приходим к пониманию того, как требования Божией праведности удовлетворяются смертью Иисуса Христа.

„Доныне, когда они читают Моисея, покрывало лежит на сердце их...”

Они просто ослеплены и не могут видеть истины.

”...Но когда обращаются к Господу, тогда это покрывало снимается.

Господь есть Дух; а где Дух Господень, там свобода.”

В этих главах мы встречаем несколько отрывков, к которым часто апеллируют некоторые харизматы. Во-первых, „буква убивает, а дух животворит”, а во вторых - этот: „Господь есть Дух; а где Дух Господень, там свобода.” Они толкуют этот отрывок очень вольно, объясняя, что здесь он говорит о свободе делать на собрании церкви всё, что угодно, - кричать, вопить, прыгать, смеяться, лаять, стоять на головах и т.д... Они вырывают этот стих из контекста, потому что на самом деле здесь говорится о свободе от закона и его бремени. Вне закона нет никакого осуждения, потому что спасение даёт Иисус Христос. Так что здесь говорится исключительно о свободе от требований закона.

„Господь есть Дух; а где Дух Господень, там свобода.

Мы же все открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преобразуемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня Духа.”

Работа Духа Божьего в наших сердцах заключается в том, что он преобразует нас в образ Христов. Когда Бог сотворил человека, Он сотворил его по Своему образу:

„И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему по подобию Нашему, и да владычествуют они над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над скотом, и над всею землею, и над всеми гадами, пресмыкающимися по земле.

И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его.”

Но человек впал в грех и перестал быть образом Божьим. Образ Божий - это духовный образ. Бог есть дух, и человек был сотворён духовным существом, которое обитало в теле и обладало сознанием. Бог сказал: „В день, в который вкусите от дерева познания добра и зла - смертью умрёте.” Когда человек согрешил, его дух умер. Поэтому в Послании к Ефесянам Павел и говорит: „Бог оживотворил нас, мёртвых по нашим грехам и преступлениям”. Главная черта Бога - любовь, и Он сотворил человека способным любить и нуждающимся в любви. Бог есть свет, и поэтому Он просветил разум человека познанием о Себе. Но грех привёл человека во тьму, его бессмысленное сердце было затемнено. И когда человек отпал от этого образа, целью Бога стало снова восстановить человека в Его образе, чтобы человек снова мог стать таким, каким Бог хотел видеть его до грехопадения. Именно это Дух и делает сегодня в нашей жизни, когда мы предаём себя в руки Божии. Он преобразует нас в образ Христов. У детей Израилевых ”доныне, когда они читают Моисея, покрывало лежит на сердце их...”

”Мы же все открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню...”

Когда я смотрю в это зеркало, я могу видеть действие Бога в моей жизни, я могу видеть, как Дух Божий изменяет меня и приводит меня к большему подобию Иисуса Христа. Это так здорово - быть свидетелями того, что делает Бог в нашей жизни! У меня в жизни было немало областей, в которых моя ветхая природа проявляла себя совершенно отвратительнейшим образом. У меня был ужасный характер, я легко поддавался на мельчайшую провокацию. Это было отвратительно, и я ненавидел то,

что сам видел в себе, я ненавидал эти мерзкие проявления своего темперамента. Я пытался контролировать себя, но мне это плохо удавалось. Всё происходило скорее, чем я мог что-либо понять. Я взрывался, а минуту спустя уже стоял, испытывая смущение и стыд за то, что только что сделал или сказал. Я был виноват, я был побеждён. И несмотря на все мои усилия, я не мог ничего поделать с этой проблемой. И однажды я просто сказал: „Боже, прости меня. Я не могу сделать этого. Я пытался, но у меня ничего не получается...” Я отчаялся и сдался, и уже не надеялся усмирить свой темперамент. Тогда Дух Святой сам занялся этим. Он совершил во мне то, чего я самостоятельно сделать не мог. Он убрал это внутреннее кипение, этот пар. Не то, чтобы я стал крепче держать крышку и не давал этому пару вырваться наружу, но каким-то образом Дух Святой просто забрал из меня всё давление, весь мой эмоциональный пар. Я стал способен находиться в такой ситуации, в которой раньше моментально взорвался бы, и при этом оставаться спокойным. Взрывы прекратились. И тогда я посмотрел в зеркало и увидел, как действует в моей жизни Дух, как Он изменяет меня в образ Иисуса Христа. Это так замечательно, когда Бог работает в нас Духом Святым и изменяет нас, удаляет уродство нашей прошлой эгоистичной жизни и преображает нас всё более и более в образ Иисуса Христа. Как сказал Давид: „Пробудившись, буду насыщаться образом Твоим...” Однажды я посмотрю в зеркало и увижу Господа. Тогда я уже буду в Его славе. Что за славный это будет день, когда работа Духа закончится в моей жизни, и я буду полностью преображён в образ Иисуса Христа!

”Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть.”

Благодарение Богу за то, что Его Дух постоянно действует в нас и изменяет нас каждый день в образ Сына Божия. Как же это происходит? Это происходит, когда я смотрю на Иисуса. Если я смотрю на самого себя или на кого-то другого, если ищу помощи у других людей - эти изменения становятся невозможными. Я могу найти по-настоящему действенную помощь, только когда буду смотреть на Иисуса Христа. Мы так спешим получить совет от какого-нибудь другого человека, мы бежим к пастору - вдруг у него найдутся какие-нибудь волшебные слова, которые изменят нас... Некоторые люди говорят: „Я говорил с семью другими пасторами, но они не смогли мне помочь, пойду поговорю с Чаком...” Извините, но я тоже не могу помочь вам, у меня нет никаких волшебных формул или магических слов. Внутренние изменения, которые вам необходимы, не произойдут вследствие разговоров с людьми. Они могут произойти только тогда, когда вы смотрите на Иисуса Христа и ищите ответов у Него. Не знаю, как так получилось, что в церкви стало принято раздавать готовые рецепты решения проблем...

Есть интересные исследования, которые открывают много нового в этом вопросе. Одно из таких исследований было проведено среди людей с психологическими проблемами, которые обращались за помощью к психоаналитику. В ходе исследования выяснилось, что к концу длительного, многолетнего курса лечения у психоаналитика, лишь 43 процента пациентов смогли прекратить получать консультации, - это значит, что они получили необходимую помощь и более не нуждались в советах психоаналитика. Только 43 процента. Те, кто обращался к психотерапевту, показали немного лучшие результаты - 61 процент из них не нуждался в совете этого специалиста после годичного курса лечения. Однако 73 процента людей, которые никуда не ходили, через год также не нуждались ни в каких советчиках. Результаты этого исследования переворачивают всю психологическую науку с ног на голову.

Я хочу сказать вам следующее. Ваша помощь придёт от Господа, вы найдёте ответы на все вопросы, если будете взирать на Иисуса Христа. Пока вы смотрите на

человека и ищите ответа у человека, у вас ничего не получится. Вам надо обратиться к Иисусу Христу и получить у Него ту помощь, которую предлагает Он:

„Мы же все открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преображаемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня Духа.”

Самое лучшее, что может сделать любой душепопечитель, это - отвести вас к Иисусу Христу, сделать вас зависимым от Иисуса Христа. Несколько лет назад, когда я консультировал одного психолога, он сделал мне очень заманчивое предложение - работать вместе с ним; он хотел, чтобы я начал проводить консультации в его клинике, чтобы я начал консультировать его больных. Он сказал мне: „Я могу сказать, в чём заключается проблема человека, сказать, что у него неправильно, но я не могу ничего поделать с этим... У вас есть ответы, поэтому я хочу, чтобы вы работали у меня в клинике.” Но ответ заключается в том, чтобы указывать людям на Иисуса Христа, учить их доверять Ему, чтобы они смотрели на Него.

„Мы же все открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преображаемся в тот же образ от славы в славу...”

Изменения действительно происходят, когда Дух Божий работает в моей жизни.

„Посему, имея по милости Божией такое служение...”

Какое служение? Служение, цель которого - указывать людям на Иисуса...

”... Мы не унываем;

но, отвергнув скрытные постыдные дела, не прибегая к хитрости и не искажая слова Божия, а открывая истину, представляем себя совести всякого человека пред Богом.”

Павел говорит: „Я не хочу хитрить, я не пытаюсь эмоционально подстегнуть людей, искажая Слово Божие...”

”...Открывая истину, представляем себя совести всякого человека пред Богом.”

Как-то на днях я завтракал с людьми из Израиля. Один из них сказал мне: „Я впервые увидел вас, когда смотрел передачу по 13 каналу. Вы стояли перед семисвечником и проповедовали на какой-то отрывок из Ветхого Завета. Я тогда сказал жене: „Смотри, этот раввин не носит ермолки, он, должно быть, из реформаторской синагоги”. С тех пор я начал смотреть вашу программу каждое воскресенье. Вы очень заметно отличаетесь от других служителей, которых показывают по телевидению. Они все такие эмоциональные, они всё время кричат, даже слушать их неприятно. Вы же заставили меня задуматься о многом из того, о чём я не думал раньше...” Здесь Павел говорит о том же самом в отношении своего служения: „Я не хочу делать это таким образом. Я не хочу исполнять Слово Божие искажённо. Я не хочу делать что-то тайком, нечестно, я не хитрю, говоря с вами”. Поверьте мне, существует немало хитрецов... Они существовали с самого момента зарождения церкви и, к сожалению, продолжают существовать и по сей день. От некоторых из них я частенько получаю послания... К каким только хитростям они не прибегают, лишь бы выманить из людей деньги! „Пожалуйста, пошлите нам всего 10 тысяч, ну хотя бы 5 тысяч рублей. Помогите нам выбраться из тех долгов, в которых находится наше служение, и мы пришлём вам кусочек коврика, на котором будем молиться за вас на Святой горе в Иерусалиме”...

Павел сказал:

”...Отвергнув скрытные постыдные дела, не прибегая к хитрости и не искажая слова Божия, а открывая истину, представляем себя совести всякого человека пред Богом.”

В коринфской церкви были люди, которые говорили, что Павел проповедует какие-то тайны, которых человек, якобы, не может понять, некое скрытое Евангелие. Павел отвечает им очень мудро:

„Если же и закрыто благовествование наше, то закрыто для погибающих,

для неверующих, у которых бог века сего ослепил умы, чтобы для них не воссиял свет благовествования о славе Христа, Который есть образ Бога невидимого.”

На этом очень интересном отрывке мне хотелось бы сегодня остановиться подольше и немного поговорить о нём, поскольку я думаю, что этот отрывок является ключом, который поможет вам в ваших молитвах за дорогих вашему сердцу людей, которые ещё не спасены.

Как мы уже упоминали раньше, мы были сотворены по образу Божию, и одна из характеристик Бога - это Его способность к самоопределению, то есть у Него есть воля и способность делать выбор. Бог сотворил вас по Своему образу и дал вам свободу выбора, чтобы вы сами могли определять свою жизнь, - и вы на самом деле определяете её. Ну, а поскольку Бог даёт нам свободу и возможность выбора, в дальнейшем Ему необходимо уважать тот выбор, который мы делаем. Если бы Бог заставил меня делать что-либо против моей свободной воли, я перестал бы существовать как творение, обладающее свободной волей. Поэтому, чтобы моя свободная воля могла проявляться, необходимо, чтобы Бог уважал тот выбор, который я делаю, а кроме того, необходимо, чтобы у меня была сама эта возможность выбора. Бог дал Адаму возможность сделать выбор и отнёсся к его выбору с уважением. У вас тоже есть возможность и право выбирать - любить вам Бога или нет. И Бог должен уважать ваш выбор, иначе слова о том, что Он дал вам право выбора, не имели бы смысла. Поэтому, если Бог уважает тот выбор, который делает человек, тогда я не могу просить в молитве: „О, Боже, спаси пожалуйста Ваню...”, потому что пока Ваня сам не попросит Бога о спасении, он не будет спасён. Это было бы насилием над его волей, если бы Бог сделал этот выбор за него; это лишило бы всякого смысла само понятие свободы выбора. Таким образом, когда мы молимся за неверующих людей, мы должны иметь это в виду. Посмотрите, что говорит Павел: он говорит, что у неверующих „бог века сего [то есть, Сатана,] ослепил умы, чтобы для них не воссиял свет благовествования о славе Христа, Который есть образ Бога невидимого.”

Почему тот или иной человек не верит в Иисуса Христа? Потому что его ум был ослеплён Сатаной. Он не видит истины, он не понимает смысла того спасения, которое предлагает ему Бог. Сатана ослепил его ум, отравил его, направил его против Бога и всего, что исходит от Бога... Бог уважает ваш выбор, а Сатана - нет. Ему нет никакого дела до ваших интересов, он будет всячески удерживать вас и ослепит ваш разум, закрыв его для восприятия истины, наполнив его предвзятостью по отношению к Богу и тому, что Он делает, чтобы вы не могли рассуждать здраво о своих взаимоотношениях с Богом. Обращали ли вы когда-нибудь внимание на то, что существуют такие люди, которые имеют очень обширные познания во всех областях человеческой деятельности и науки и могут вполне здраво рассуждать обо всём, кроме Евангелия Иисуса Христа? Поговорите с ними о футболе - они могут часами говорить о достоинствах и недостатках тех или иных игроков и команд. Заговорите о рыбалке на Аляске, о Гавайских островах, о космических кораблях, - они будут готовы обсуждать с вами эти темы не один час, но заговорите с ними об Иисусе Христе, и их мышление моментально становится абсолютно иррациональным: „Я не буду говорить об этом. Не думаю, что это хорошая тема...” - Они вдруг совершенно теряют способность к здравому размышлению. Почему? Потому что сатана очень сильно держится за их жизни. Он не уважает их выбор. Бог мира сего ослепил их умы. В послании к Тимофею Павел писал, что Сатана улавливает людей в свою волю. Иисус Христос сказал: „Что вы свяжете на земле, то будет связано на небе; и что разрешите на земле, то будет разрешено на небе.” Поэтому молиться о неспасённых ближних - значит молиться о том, чтобы Бог

запретил Сатане действовать в их жизнях, чтобы Он запретил Сатане отравлять их разум и вносить в него предвзятость по отношению к Богу и Евангелию, для того чтобы они могли видеть истину Божию безо всякого давления со стороны сатаны. Любой человек, который здраво и непредвзято посмотрит на то, что предлагает ему Бог во Христе, должен быть просто круглым дураком, чтобы не принять этот дар. Истинная причина, по которой люди не принимают этот дар, заключается в том, что они просто не могут принять его, потому что Сатана силой своей держит их в плену. Поэтому, посредством молитвы мы можем освободить их от этой связывающей силы. И среди людей, которые были освобождены от такой духовной сатанинской слепоты, я не знаю ни одного, который не хотел бы принять этого благодатного дара Иисуса Христа. Так что, направьте свою молитву на то, чтобы связывать сатану, который ослепил их умы и держит их в плену. "Что вы свяжете на земле, то будет связано и на небе", - Бог обещает нам, что свяжет сатану, что Он удалит из их разума духовную слепоту, и они смогут ясно узреть тот дар, который Бог предлагает им в Иисусе Христе. Тогда они смогут испытать действие Духа Святого в своих сердцах, и Он будет убеждать и привлекать их ко Христу. Не нужно говорить: "Боже, спаси этих людей!" Бог не спасёт их против их воли, они сами должны принять это решение. Они должны сами воззвать к Богу и попросить Его о спасении. Иисус Христос сказал: "Приходящего ко Мне не изгоню вон..." Итак, в своих молитвах мы должны просить Бога о том, чтобы Он освобождал людей, чтобы Он дал им способность видеть. Павел говорит:

„Ибо мы не себя проповедуем, но Христа Иисуса, Господа; а мы--рабы ваши для Иисуса..."

Об этом можно говорить очень долго...

"...Потому что Бог, повелевший из тьмы воссиять свету..."

"В начале сотворил Бог небо и землю.

Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою.

И сказал Бог: да будет свет. И стал свет."

Свет имеет Божественное происхождение.

"И увидел Бог свет, что он хорош, и отделил Бог свет от тьмы..."

Бог повелел свету быть: "Да будет свет..." Какая удивительная сила! Бог повелел свету воссиять из тьмы, и теперь Его свет просиял и в наших сердцах, в сердцах тех, кто некогда был ослеплён сатаной, в сердцах, которые находились когда-то во тьме и были отделены от Бога. Но теперь „Бог, повелевший из тьмы воссиять свету, озарил наши сердца, дабы просветить нас познанием славы Божией в лице Иисуса Христа."

Поэтому теперь мы открытым лицом взираем на славу Божию, и слава эта - в лице Иисуса Христа...

„Но сокровище сие мы носим в глиняных сосудах, чтобы преизбыточная сила была приписываема Богу, а не нам."

Свет познания Иисуса Христа - это самое славное сокровище, которым человек только может обладать, потому что это сокровище вечной жизни. Самое драгоценное, что человек только может иметь, - это вечная жизнь через Иисуса Христа. Ибо, "какая польза человеку, если он приобретёт весь мир, а душе своей повредит? или какой выкуп даст человек за душу свою?" Познание Иисуса Христа, которое дано вам Богом, - это самое драгоценное, чем только можно обладать, самое ценное сокровище Божие. И куда же Бог поместил его? В земные сосуды, в глиняные горшки, в наши смертные тела. Они становятся местом пребывания вечного Бога, чтобы Христос мог обитать в наших сердцах. "В тот день узнаете вы, что Я в Отце Моём, и вы во Мне, и Я в вас". Великое сокровище - свет Евангелия - обитает в наших с вами глиняных горшках. Бог взял и поместил самое драгоценное, что только может быть, в нечто самое дешёвое и

неприглядное - в глиняный горшок, в котором нет ничего необыкновенного, а в те дни, когда писалось это послание, - особенно. Сегодня мы их обжигаем, раскрашиваем, так что иногда они даже становятся предметами роскоши. Но в то время горшки из красной глины были в повседневном употреблении. И вот, Бог помещает такую великую драгоценность в эти земные сосуды... Почему? Чтобы совершенство славы происходило не от нас, но от Бога. Разве это не глупо, когда человек начинает хвалиться самим собою, хвалиться глиняным горшком, а не его содержимым?! В одной книге я прочитал, что величайшая способность человека заключается в том, что он может быть сосудом, содержащим в себе Бога, то, что Бог может обитать в нём. Это величайшая способность человека - быть сосудом, содержащим вечного Бога. Когда я читал эту книгу, я был поражён и потрясён этой мыслью. Но затем я подумал: "Нет, он не прав, это не величайшая способность человека. Есть ещё одна, большая способность, это - способность быть тем каналом, через который Бог изливается в мир вокруг нас"... Способность содержать в себе Бога - это действительно удивительное, невыразимо прекрасное свойство, но гораздо более важным является то, что Бог через меня изливает Свою любовь в мир, на окружающих. То, что происходит во мне, начинает проявляться в моей жизни. Это уже не только работа Божия во мне, но это - Его работа через меня, и вот в этом-то и проявляется высшая способность человека. Моё тело, этот земной сосуд, само по себе не имеет никакой ценности, но вся она заключена в содержимом этого сосуда. И когда я изливаю это содержимое, мне надо быть очень осторожным, чтобы в этом содержимом не оказалось никакой примеси из меня, никакого моего, специфического, привкуса, чтобы доносить это содержимое до людей в настолько чистом состоянии, насколько только возможно. Случалось ли вам когда-нибудь хранить очищенный лук в пластмассовом контейнере? Если после лука вы положите туда ягоды или ещё что-нибудь, то этот продукт насквозь пропитается запахом лука. Очень неприятно... Черника не должна пахнуть луком... Лук хорош в нужном месте, я его обожаю, но только не тогда, когда им пахнет черника. Когда сосуд приобретает какой-то свой, специфический запах, и передаёт свой привкус содержимому, это значит, что настало время избавиться от этого сосуда. Бог сделал что-то невероятное - Он поместил самое дорогое сокровище в обыкновенный сосуд, чтобы человек дорожил уже не самим собой, но Богом, чтобы он творил дела Божьи.

„...Чтобы избыточная сила была приписываема Богу, а не нам...“

Поэтому Павел говорит: „Мы не себя проповедуем, но Христа Иисуса...“ Такое отношение должно быть присуще каждому служителю Христову: проповедывать Христа, стремиться привести людей ко Христу, указывать им на сокровище, на содержимое сосуда - на Иисуса Христа, а не на сам глиняный горшок. Если мы начнём превозносить свой глиняный сосуд, Бог сокрушит его, и мы станем сокрушёнными глиняными горшками.

„Мы отовсюду притесняемы...“

Павел говорит здесь о служении. Бог не обещал избавить нас от угнетений; напротив, Он пообещал их нам. "В мире будете иметь скорбь." "Живущие благочестиво во Христе Иисусе будут гонимы."

„Мы отовсюду притесняемы, но не стеснены; мы в отчаянных обстоятельствах, но не отчаиваемся...“

Будучи чадом Божиим, будучи служителем Божьим, вы встретитесь со многими проблемами, но ни при каких обстоятельствах вы не должны отчаиваться. Случается, что мы запутываемся - и иногда не знаем, что делать, как поступить в той или иной ситуации. Мы не знаем ответа, но тем не менее мы не отчаиваемся. Существует огромная разница между неопределённостью и отчаянием. Отчаяние - это когда вы поднимаете руки и кричите: „Всё пропало, что мне теперь делать!?“ - и сдаётесь. Неопределённость же - это когда мы признаёмся: „Я не знаю, что Бог сделает на этот раз,

но я уверен в Нём и ожидаю увидеть, что Он сделает”. Я в неопределённости, но не в отчаянии. Я не говорю с трясущимися руками: „Извините, друзья, но это конец. Мы взлетим на воздух и не вернёмся, если вы не вышлете свои жертвования на этой неделе!” Ничего, никуда они не денутся, они вернуться, Иисус ведь сказал: „Нищих всегда имеете с собою...”

„...Мы гонимы, но не оставлены...”

Бог рядом с нами в любых трудностях.

„...Низлагаемы, но не погибаем.”

То есть, мы можем пребывать в неопределённости, но не в отчаянии, в угнетении, но не в тесноте, нас гонят, но мы не оставлены, мы низвергаемы, но не гибнем.

„Всегда носим в теле мёртвость Господа Иисуса, чтобы и жизнь Иисусова открылась в теле нашем.”

Вы помните, что в начале письма Павел извинялся за то, что не пришёл к ним, и говорил: „Я не обманывал вас и не хитрил, когда сказал, что хочу прийти к вам...” Он встретил огромные трудности, прошёл через ужасные гонения, так что даже думал, что всё кончено, что нет больше выхода. Пройдя через все эти жесточайшие гонения, он вышел из них очень физически ослабленным, больным человеком, поэтому-то он и говорит о мёртвости Господа Иисуса в своём теле, имея в виду те страдания, которые он испытал ради Христа: гонения, побои, избияния камнями...

„Всегда носим в теле мёртвость Господа Иисуса, чтобы и жизнь Иисусова открылась в теле нашем.

Ибо мы живые непрестанно предаёмся на смерть ради Иисуса, чтобы и жизнь Иисусова открылась в смертной плоти нашей,

так что смерть действует в нас, а жизнь в вас.

Но, имея тот же дух веры, как написано: я веровал и потому говорил, и мы веруем, потому и говорим,

зная, что Воскресивший Господа Иисуса воскресит через Иисуса и нас и поставит перед Собою с вами.”

То есть, тот же Дух, который воскресил Иисуса Христа из мёртвых, воскресит и нас, и мы встретимся с вами.

„Ибо всё для вас, дабы обилие благодати тем большую во многих произвело благодарность во славу Божию.”

Таким образом, страдания и притеснения, которые испытывал Павел, он испытывал, как он сам говорит, „для вашей пользы, чтобы тем утешением, которое получил я, я мог утешить и вас в ваших бедах и страданиях. Так что всё это было ради вас”. Здесь интересно было бы отметить то, что страдание затрагивает такие глубины человеческого существа, вырабатывает такие черты характера, какие ничто другое не может затронуть или выработать. Один пастор рассказывал о молодом проповеднике, который однажды проповедывал в его церкви, - это был прекрасный молодой человек. Когда этот пастор пришёл со служения, он рассказал своей жене о прекрасной утренней проповеди того молодого человека. А его жена сказала ему: „Он станет ещё лучше, когда пострадает”. Этот юноша, действительно, прошёл через многие страдания, и он, действительно, стал лучше.

Страдание затрагивает самые глубины человека, оно развивает характер и силу, причём так, как ничто другое. Апостол Павел говорит здесь о том, как страдания, через которые он прошёл, послужили к славе Корнифиан. Нет никакого сомнения в том, что это, действительно, было так. Характер, который развился в Павле вследствие перенесённых им страданий, в дальнейшем принёс церкви немало пользы. Потерпев за Христа, он смог служить церкви намного лучше. Конечно, никто из нас не любит страдать. Помните, когда Иисус Христос стал говорить ученикам, что Ему надлежит пострадать от рук человеческих, Пётр воскликнул: „Да не будет с Тобой этого, Господи!”

А в более точном переводе: "Господи, побереги Себя, не делай этого!" Это был голос плотского человека, который кричал: "Пожалей себя!" Иисус сказал, что это был голос Сатаны. Он сказал: "Отойди от меня, сатана! Ты не понимаешь того, что Божье." В своём послании Пётр говорит, и это очень задевает некоторых из современных проповедников, что, когда мы страдаем по воле Божьей, мы просто должны предать свои души Верному Создателю. Да, вы можете страдать по воле Бога, и через эти страдания Бог может развить в вас такие глубины характера, которые невозможно было бы развить никак иначе. Многие из тех людей, к общению с которыми я более всего стремлюсь, - это как раз те, кто много страдал в своей жизни, потому что я нахожу в них такую глубину, какую не находил ни в ком другом. Благодаря тому богатству, которое выработалось в них вследствие этих страданий, я могу многое у них почерпнуть и многому от них научиться. Поэтому Павел и рассматривает свои страдания как нечто, способное принести пользу для людей.

„Ибо всё для вас, дабы обилие благодати тем большую во многих произвело благодарность во славу Божию.

Посему мы не унываем; но если внешний наш человек и тлеет..."

Его внешний человек был почти что уничтожен: он был избит, побит камнями, выкинут вон...

„...То внутренний со дня на день обновляется."

"Да, мы прошли через многое, и с нашим внешним человеком скоро будет покончено, но внутренний человек наш день за днём обновляется силою Господа!"

„Ибо кратковременное лёгкое страдание наше..."

Кратковременное страдание... Когда страдаешь, вряд ли кому-то кажется, что это кратковременно, наоборот - кажется, что это целая вечность, время тянется так долго... Может, вам доводилось такое испытывать: когда вы устали и идёте спать после тяжёлого рабочего дня, просто удивительно, какая ночь, оказывается, короткая: "Что, уже утро? Невероятно!" Но если вы больны, то ночь может длиться целую вечность. Вы смотрите на часы: „Прошло только 10 минут с того времени, как я смотрел на них в последний раз. Когда же, наконец, утро?" Страдание растягивает время. Но что, если бы я страдал, скажем, 50 лет? В сравнении с вечностью это всего лишь одно мгновение для Бога, потому что вся наша жизнь - это просто какой-то момент времени - она появилась и тотчас исчезла. Наши страдания кратковременны. Жизнь - как пар, она появилась на короткое мгновение и тут же исчезла. Она - ничто по сравнению с вечностью. На самом деле, её нельзя даже сравнивать с вечностью, конечное нельзя сравнивать с бесконечным. Это даже не капля воды по сравнению с Мировым Океаном, потому что в данном случае мы сравниваем исчисляемое с исчисляемым - в конце концов можно сказать, сколько, приблизительно капель воды в Мировом Океане. Но когда вы имеете дело с таким понятием как вечность, то, сравнение становится просто невозможным.

Итак, **„...кратковременное лёгкое страдание наше производит в безмерном преизбытке вечную славу..."** Вечное богатство славы в сравнении с временной, лёгкой скорбью... Нам нужно смотреть на вещи в масштабах вечности. Зачастую наша проблема заключается в том, что мы слишком сосредотачиваем свое внимание на временном, на этих земных скорбях. Мы настолько увлекаемся своим материальным окружением, что теряем из виду вечное. Лёгкая скорбь длится лишь какое-то мгновение, но у Бога есть вечный план для нас, вечная неопишуемая слава. Эта вечность намного превосходит всё, что мы только можем себе представить, она - в славе, в красоте, в благословении, в чудесной любви и жизни. Вечный план Бога для вас заключается в том, что эта лёгкая скорбь пройдёт, и жизнь ваша пройдёт очень быстро, - не живите для дня сегодняшнего, живите для вечности. Смотрите не на сегодняшнее, а на вечное, как сказал Павел: „Когда мы смотрим не на видимое, но на невидимое..."

Наш внешний человек погибает, и всё, через что мы проходим, это - лёгкая скорбь. Павел называет это лёгкой скорбью, хотя когда посмотришь на перенесённые им скорби, вряд ли так покажется... Автор Послания к Евреям говорит: „Вы ещё не до крови сражались, подвизаясь против греха...” - „Покажите мне свои шрамы, синяки, следы от побоев...”

„Я гораздо более был в трудах, безмерно в ранах, более в темницах и многократно при смерти.

От Иудеев пять раз дано мне было по сорока ударов без одного; три раза меня били палками, однажды камнями побивали, три раза я терпел кораблекрушение, день и ночь пробыл во глубине морской; много раз был в путешествиях, в опасностях на реках, в опасностях от разбойников, в опасностях от единоплеменников, в опасностях от язычников, в опасностях в городе, в опасностях в пустыне, в опасностях на море, в опасностях между лжебратиями, в труде и в изнурении, часто в бдении, в голоде и жажде, часто в посте, на стуже и в наготе.

Кроме посторонних приключений, у меня ежедневно стечение людей, забота о всех церквах...”

Таково было его „кратковременное, лёгкое страдание”...

Павел открывает здесь свой секрет, который заключается в том, что: „...мы не смотрим на видимое, на то, что временно, мы смотрим на невидимое, потому что оно вечно...” Куда обращены ваши взгляды? На вечное или же на временное и преходящее? Что является для вас ценным в жизни?

Да поможет нам Бог в том, чтобы мы всегда обращали свои глаза на то, что вечно, и ценили бы это, - ”ибо всё для вас, дабы обилие благодати тем большую во многих произвело благодарность во славу Божию”, Который введёт нас, уповающих на Него, в Свою вечную славу.

Отец, мы благодарим Тебя за Твоё Слово и за то руководство, которое мы получаем от Тебя, за то воодушевление, которое есть у нас в Тебе, за мудрость Твою. Помогни нам, Боже, не смотреть на самих себя, на свои обстоятельства, свои слабости и падения, на свои разочарования, а смотреть только на Тебя, чтобы мы переносили страдания, как добрые воины, ожидая вечной славы, которая будет открыта нам во Христе Иисусе. Да вселится Слово Твоё в наши сердца, да не будет покрывала на наших глазах, когда мы читаем его, но Духом Своим дай нам свет познания Твоей истины. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Да благословит вас Господь, да сохранит Он вас в Своей любви и да приблизит Он вас к Себе, действуя в ваших сердцах Своим Духом. Пусть глаза ваши будут устремлены на Иисуса, чтобы Бог Духом Своим изменял ваши жизни и продолжал преображать вас в Свой образ ради Себя Самого.

Перевод на русский язык:
Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены
при условии, что они не
используются в коммерческих целях.*

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-
commercial purposes.*